

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

№ 106 (2925)

ОРГАН КОЛХОЗНИКОВ РАЙОНА МКП (В) И РАЙСОВТА ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

20 сентября 1942 г.

(Пятница)

ГОД ИЗДАНИЯ XII-A

Выходит 2 раза в неделю

Цена № 5 коп.

Организуем фронтową декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Письмо колхозников и колхозниц Ново-Ижевской сельскохозветской артели имени Кирова, Котовского района

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облсплком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос об уборке урожая картофеля и овощей и сдаче их государству.

Облсплком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райисполкомов, райкомов ВКП(б), правлений колхозов, директоров и начальников полтотделов МТС и совхозов на исключительную важность задачи по уборке урожая картофеля и овощей, их транспортировке и своевременной сдаче их государству, а также хранения картофеля и овощей на зимний период.

Облсплком и бюро обкома ВКП(б) предупредили райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов, директоров, начальников полтотделов МТС и совхозов от повторения производственной ошибки, когда в ряде районов, совхозов и колхозов, в результате ошибки организации работ, уборка овощей и картофеля затянулась до глубокой осени, картофель и овощи попали под снегопад и морозы, что привело к порче и большой потере урожая.

Облсплком и бюро обкома ВКП(б) одобрили инициативу колхозников колхоза имени Кирова, Котовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче этой продукции государству.

Райисполкомом, райкомом ВКП(б), начальником полтотдела и директором МТС и совхозов и правлениями колхозов предложено:

Провести с 17 по 27 сентября фронтową декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Закончить уборку урожая картофеля, корнеплодов и овощей не позднее 1 октября, капусты — не позднее 10 октября. При этом обратить особое внимание на своевременную уборку семенников, овощных культур и уборку картофеля с семенных участков.

Установить по колхозам пятидневные задания, а в колхозы по бригадам ежедневные задания по уборке урожая овощей, картофеля и семенников, а также охладки их на зимнее хранение.

Провести обязательную переплывку и послеуборочное боронование всей площади картофеля. Превратить урожай овощей, картофеля и семенников от бригад проводить только после боронования, перепахивания и сбора картофеля.

Проверять подготовленность во всех колхозах и совхозах, а также в городах хранения овощей и картофеля и при недостатке подготовленных хранилищ допускать хранение картофеля в траншеях и буртах. Исползовать в подвозке картофеля и овощей коров кол-

хозов, совхозов и коров, принадлежащих колхозникам и работникам совхозов, а также организовать ручную доставку картофеля и овощей к месту хранения.

Колхозам разрешено, кроме вычисления трудоемкости колхозникам, оплачивать натурой за доставку картофеля и овощей на корках колхозников, а также ручным способом в размере до трех процентов продукции, доставленной к месту хранения на расстоянии до двух километров.

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и затоваривании сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обеспечить своевременную заготовку в колхозах и совхозах доброкачественных семян картофеля с семенных участков, а в случае, если семенные участки еще не выделены или урожай в заданных семенных участках окажется низким, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовных посевов, а при отсутствии таковых — из родовых посевов.

По мере созревания семян свеклы, моркови, лука и других двухлетних культур, немедленно приступать к уборке, а недозрелые семенники после 25 сентября убирать и помещать на хранение в крытые помещения. После окончания семенников проводить их обмолот, сушку, сортировку и сдачу семенам Сорткомиссии.

Начальники отдела мобилизации Т. Перминов, председатели райисполкомов, городских и поселковых советов обкома, кроме уже мобилизованного городского населения на сельскохозяйственные работы, дополнительно мобилизовать трудоспособное население городов, районов, поселков, районных центров, а также сельских учреждений «пригородный и» «напри-

длить их в совхозы и колхозы для уборки урожая картофеля и овощей. Кроме райисполкомов обкома мобилизовать на все время уборки картофеля и овощей агрономов из учреждений и организаций, закрытых за ними по 5-6 колхозов для организации работ по уборке овощей и картофеля.

Райисполкомом и горисполкомом, райкомом и горкомом ВКП(б) предложено мобилизовать городской автомобильный и грузовой транспорт для вывоза картофеля и овощей из колхозов и совхозов на заготовительные пункты и в города.

В целях сокращения колхозных потерь увеличения урожая зимнего запаса переработанных овощей для потребления и продажи в городах, правлениями колхозов и директорами совхозов предложено использовать для хранения и заморозки зеленые листья капусты, бровяны, свеклы.

Райисполкомом и горисполкомом, райкомом и горкомом ВКП(б) обкома призывает к строгой ответственности лица, выполняющие в колхозах, совхозах, колхозных хозяйствах учреждений и предприятий за оставление картофеля и овощей в поле небережливки и за допущение порчи и гибели картофеля и овощей при уборке, транспортировке и хранении.

Облсплком и обком ВКП(б) обкома райисполкомом, райкомом ВКП(б) и начальником полтотдела МТС и совхозов обидеть настоящее постановление и обращение колхозников колхоза имени Кирова, Котовского района, на собранных колхозников, работников МТС и совхозов, широко организовать сотрудничество между колхозами, совхозами, бригадами, звеньями за быстрое окончание уборки «вывозки картофеля и овощей».

Дорогие товарищи!
Советский народ и его героическая Красная Армия идут ожесточенную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками в эти трудные дни для нашей родины, над которой нависла серьезная опасность, каждый трудился даже еще больше, чтобы помочь фронту, чтобы усилить разгром ненавистного врага.

Мы, колхозники и колхозницы Ново-Ижевской сельскохозветской артели имени Кирова, Котовского района, трудимся на благо родины, не покладая рук и не щадя своих сил, стремимся убрать урожай урожая 1942 года в самые сроки и без потерь. Уборку зерновых мы провели в 17-дневных днях, весь хлеб своевременно засыпали, а сейчас уже и обмолачиваем его.

Нам колхозом полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам зерна, по натуральному МТС, а также по явкам, мору, а также по уборке картофеля (443 тонны и картофеля 310 тонн, сдадим еще не один десяток тонн).

В этот год мы вырастили урожай картофеля. Зерновых мы получили по 16,3 пшеницы с гектара, овощей — по 308 центнеров, свеклы — по 140 центнеров с гектара. Особенно хорошо уродился лук, который дал урожай около 28 тонн с гектара. Морковь получили по 400 центнеров. Бригады тов. Мехеникова сняли весь урожай лука по 300 центнеров с гектара. Бригады тов. Морозовой получили по 1000 центнеров кормовой свеклы.

Сейчас наступил этот богатый урожай овощей в самые короткие сроки и без потерь. М. И. Калинин сказал, что уборка урожая это тот же фронт! Надо выиграть во что бы то ни стало бой за урожай.

Учитывая большой успех проведенной фронтовой декады по завершению уборки урожая зерновых и сена овощей, мы являемся колхозники и колхозницы с 17 сентября по 27 сентября фронтową декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Пусть эта будет наша линия вылезом в дело обороны, линия вылезом на фронт! Пусть каждый из нас в эти дни фронтową декаду будет работать с еще большей энергией и напряжением, с еще большим сознанием своего долга перед родиной, работая так, как призывает наш любимый товарищ Сталин.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаемся к вам с предложением о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей. Соберем урожай без потерь. Дадим стране, Великой Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

с просьбой поддержать наше предложение о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдать их государству. Со своей стороны мы на своем собрании решили взять следующие обязательства:

1. К 27 сентября закончить уборку картофеля и прямо с поля выполнять картофелепоставки, в этот же срок каждый колхозник выполнит и свои личные обязательства.
2. После заката картофеля проявится перепахивание картофелепосевов поля и одновременно организовать сбор оставшихся после вытравки в земле клубней с тем, чтобы не допустить потерь.
3. Полностью засыпать семенные клубни картофеля из расчета 43 центнера на гектар.
4. В течение фронтовой декады закончить уборку овощей и выполнить обязательства по поставкам овощей государству.

После уборки лука организовать сбор луковиц, оставших в земле, чтобы не допустить никаких потерь.

3. Полностью засыпать семенные клубни картофеля из расчета 43 центнера на гектар.

4. Провести большую заготовку овощей своего хозяйства, проявить в колхозе заботу о семенных овощных культурах и корнеплодах (лук, капуста, морковь, свекла) и вывезти их в количестве 100 тонн.

Полностью убрать семенные участки овощей, обработать их, применяя перед обмолотом ступку смеси с целью быстрого получения высококачественного семенного материала.

5. После окончания уборки с потерями урожая, не допускать оставления собранного картофеля и овощей на поле в кучах или одного дня, быстро организовать перевозку их в хорошо подготовленные, огражденные, вывезены, продезинфицированные и обомытые хранилища.

6. При уборке урожая не допускать обвалки, ни в коем случае не смешивать урожай отдельных звеньев и бригад. В целях добывания, чтобы в течение фронтовой декады каждый колхозник выполнял и персонально свои выработки, работал от темпа до темпа. В целях увеличения производительности труда объединены первыми устроить на поле.

Обращаемся к вам с просьбой о помощи в уборке урожая оставшим колхозникам.

Товарищи колхозники и колхозницы! Призываем вас принять самое активное участие в проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей. Соберем урожай без потерь. Дадим стране, Великой Армии больше сельскохозяйственных продуктов.



Партинцы отряда, действующего на территории оккупированного района Ленинградской области, ни днем, ни ночью не дают покоя гитлеровским захватчикам, устраивая им жуткую сажу, организуя партизанские вылазки и акты диверсии. На снимке: Куришнев немецкого звена, архаизованное лицо отряда партизан. (Снимок сделан у убитого немецкого офицера)

По поручению общего собрания: председатель колхоза Ф. ГЛЕБОВ, секретарь парторганизации К. ПУПЫКИН, бригады и звенья: МЕЖЕННИКОВА, Я. МОЗЕВА, О. ШИПАНОВА, А. СИДОРОВА, Е. ЖАДЕЛЬЩИКОВА и СИДОРОВА, А. КОНДРАТЬЕВА, А. ПУПЫКИН.

От Советского Инфрмбюро

Вечернее сообщение 14 сентября

Сев.озимый хлебный фонд Красной Армии

О ходе хлебозаготовок

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 16 сентября 1942 г.

В течение 15 сентября наши войска вели успешные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 17 сентября части нашей авиации на различных участках фронта уничтожили и повредили до 15 самолетов противника и бронетанки, 70 автомашин с войсками и грузами, подавили около 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит инженерно-артиллерийский склад, рассеяно в частую стрельбу до двух рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наша авиация вели успешные бои с противником. На одном из участков, где противник сосредоточил крупные силы пехоты и танков, мы убили около 60 человек противника. В течение дня наша авиация вернула часть оставленных позиций. На другом участке продолжалось напряженное бои на командирском пункте. Все попытки противника захватить эту выгодную позицию отбита неудачно. Наша авиация атаковала противника и уничтожила 26 танков, 49 автомашин и до двух батальонов немецкой пехоты.

В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько попыток, которые были отбиты нашей авиацией с большими для противника потерями. Только на участке Ю. Ю. в северной части района 10 танков, 2 минометных батареи и до двух рот пехоты противника. Восточнее Моздок противник решил разбить авиацию нашей авиации, действуя в подкрепление 140 танков. В упорных оборонительных боях наши бойцы подбили 16 немецких танков и уничтожили до 900 солдат и офицеров противника. На этом же участке захвачен один исправный немецкий танк.

Кто-то восточнее Новороссийска моряки стали, где доминировал тов. Бузыкин, в бою с противником в течение трех дней истребил до батальона немецкой пехоты. Две роты танкированной и несколько танков захвачены немцами в плену. В районе Мезмороза. Милитаристы подбили один танк, уничтожили до 100 немецких солдат и отбили около противника.

В районе Воронежа наши части атаковали противника, сорвав его планы операции по сокращению фронта. В результате упорного боя уничтожено до двух батарей немецкой пехоты, 3 артиллерийских и 11 минометных батарей, 13 тяжелых

пулеметов и несколько захваченных в плен солдат. Наши бойцы захватили 8 орудий, 11 минометов, 24 пулемета, винтовки и боеприпасы.

Разведчик-дивизионы отряда тов. З. действующим в одном из районов Бурской области, обнаружил вражеские складики пшеничного порошка. В течение нескольких дней партизаны вылавливали с тем, что делается на аэродроме Вирора подходящий момент, свои поразительные силы часовых и уничтожили 4 бомбардировщика «Юнкерс»-88. Ходя в артели, партизаны подавали склади горючего.

Захватив в плен в районе Сталинграда солдат 3 роты 671 немецкого полкового полка Вильгельм Цесляков рассказывает: «За две недели бои наши войска убили около 20 тысяч немцев. Неприятель отступил, но обстреливал. В 3-ю роту, подчиненной полковнику, было 180 человек. За первую неделю боя роты потеряли 138 человек. В последние дни на строя мы было еще 22 солдата. Сейчас в роту осталось всего лишь 40 человек. Стоящие в первом и втором в других ротках.

У убитого немецкого солдата Альберта Вайз найдено письмо от жены Марии. В письме говорится: «Навосточнее я и получила уведомку, что армия наша покинула фронт. Я не умею читать. Теперь мне, что я не даю ей спать, слезами режу на мучу. Ее обещали два раза в день. И даю ей один раз. Маленькая Гельмут собирает все отходы, складывает в корзину, на которой сидит, и выносит ее в кусты. У этой женщины дома остаются двое маленьких детей. Она мне венавудит и навечно не скрывает этого. Она, немка,哭泣, но всеми средствами выжила и не хочет возвращаться и переносить страдания. Конечно, это очень трудно сделать».

Советские люди понимают каждое слово этой немецкой женщины и отомстят захваченным за страдания женщины и детей оккупационными немцами разбитыми нашей страной.

Администрация суверенитет Блом и Фес в Гамбурге (Германия) пишет работам, которые не вынашивают нормам выработки, производственных вырочек на срок до 10 дней. Каждый кто не выработает нормы, объявляется саботажником и попадает под надзор полиции. Ежедневно на вопрос в гестапо выносятся десятки рабочих. Неважно в связи с аварией авиационная полиция арестовала 4 рабочих. Обвинение в саботаже выдвинуто в отношении рабочих. 5 сентября гестаповцы вынашивают три голландцев за попытку бежать на родину.

Передовые колхозы Ивановского района (Ивановская область) начали свои работы. Все производят по самым современным способам и много квалифицированных работников.

М. СНИЖКЕ: Колхозник совхоза «Ударица», отец Фролова, И. В. Вольск — на севе выжили в фонд Красной Армии.

Фото Ф. Карышева. Фотоаппарат ТАСС

Красные посидели

Хорошо организовано изготовление теплых вещей для Красной Армии при Шаларинской избкочальне (Заведующий — орденосец Ковалев).

13 девушек сейчас готовят и прирут шерсть. Но вскоре будет работать еще больше колхозниц.

Товарищ Ковалев проводит четки и рассказывает еще больше колхозниц с интересом работает на красных посиделках.

По инициативе тов. Ковалева организована такая же работа в Итопанском колхозе под руководством А. А. Пичукиной, и в Быльевском колхозе под руководством З. И. Корешковой, во Владимирском под руководством Л. П. Кулаковой. МАХАЛОВ.

Успехи рабочих лесопилки

Коллектив Успенского лесопилки Воскресенского аэродромхоза добился больших успехов в работе.

Шофер А. Кромберг за 8 рабочих дней вывез 511 кубических метров пилочной древесины из заребства 870 кубов. Задание за полмесяца выполнил на 170 процентов. Шофер Е. Климовский за первую половину сентября вывез 485 кубических метров древесины, выполнив задание на 155 процентов.

Славячки орудийных плотов А. И. Кузнецов самостоятельно поставил до Коммунистического рейда без потерь древесины и заварил на 2 дня раньше сроки план в 396 кубических метров древесины.

Хорошо организована работа и по выделке материалов. Бригада Ф. И. Тужалова выполняет норму на 170 процентов. Ф. Плюшкин.

Отвечать совершенно неудовлетворительный ход сдачи хлеба государству колхозами и совхозами области.

Наряду с тем, что Кулебино район на 15 сентября досрочно исполнил годовую план сдачи хлеба государству, такие районы, как Чернушкинский, Ивановский, Заватуйский, Аурдатовский, Гагинский, по судам в сдаче хлеба не приступили и имеют выполнение годового плана всего лишь от 11 до 16 про. Руководители отстающих районов, несмотря на неоднократные предупреждения их со стороны бюро обкома ВКП(б), не проявили всего необходимого внимания своевременной сдачи хлеба государству и подстрекают аналогичным действиям остальных руководителей колхозов.

Совершенно неудачное положение создается в большинстве районов со сдачей натуроплаты колхозами за работы МТС. Директора и начальники дозирателей МТС отмахиваются от выполнения плана натуроплаты, и в результате выполнение ее резко отстает от обязательных потребов государству.

Воро обкома ВКП(б) постановляет: 1. Командировать группу опытных руководителей работников в отношении по хлебозаготовкам районы для проверки работы районов ВКП(б), райисполкомов, райуполномоченных, директоров и начальников дозирателей МТС и принять необходимые меры к тому, чтобы успелись хлебозаготовок.

2. Обязать райкомы ВКП(б)

Советские председатели колхозов и сельхозтов

Надлежащее исполнение председатели колхозов и сельхозтов об итогах первого периода уборки урожая.

Советские отмечают, что несмотря на значительные успехи ряда сельхозартелий, часть колхозов работает на уборке неудовлетворительно.

Работ отстает по скармливанью хлеба, обвалоту, погрузке хлеба в вагоны. Особенно много работан колхозы Егорьевского, Плугачинского и Потаповского сельхозтов.

Руководители сельских советов и колхозов, облеги итоги первого периода уборки, выжили план обязательного и премиального всех колхозников и колхозниц в указанные сроки выработать:

- 1. Зановит обкомот по неделе 25 сентября. До 1 октября вынашить хлебозаготовки и натуроплату.
- 2. Прислать и погрузить продукты и переобработке ее по неделе 20 сентября. Зановит.

Выполнение ящепоставки

Высокоский колхоз «Травянка» полностью вынашил ящепоставку государству. Дано

и районными командирскими в колхозы и совхозы районный партийный актив до полного выполнения годового плана сдачи хлеба государству и своевременно допоставлять ход хлебозаготовки по колхозам и совхозам района.

Мобилизовать всех имеющиеся транспорт в колхозах, совхозах, МТС, учреждениях, предприятиях, организациях на сдачу хлеба государству, за исключением лошадей и другого транспорта, вынашого на получение хлеба и молока.

3. Обязать уполномоченных тов. Шерстнева навести порядок в работе всех приемных пунктов, обеспечить их круглосуточную работу, и наводить четкую отчетность каждого пункта перед обкомом.

4. Секретарю Чернушкинского района ВКП(б) тов. Обину, секретарюисполкома тов. Герасову, секретарю Ивановского района ВКП(б) тов. Цветкову, предрайисполкома тов. Крапивицу и нач. Потаповского и Плугачинского МТС тов. Дятлеву объявить выговор за опортунистическую практику руководства хлебозаготовками.

Предложить обкомурот тов. Основу срочно расследовать причины срыва выполнения государственного и сельхозтов графика сдачи хлеба государству в Чернушкинском, Ивановском, Заватуйском и Гагинском районах и лиц, виновных в этом, привлечь к судебной ответственности.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

Советские председатели колхозов и сельхозтов

Одному агроинженеру государству не по неделе 1 ноября.

3. До 27 сентября зановит уборку урожая и до 10 октября вынашить план сдачи государству.

4. До 20 октября вынашить план погрузки хлеба, для этого выделить в каждом колхозе необходимое количество лошадей.

5. Зановит уборку и обвалоту семкалеса хлеба не по неделе 25 сентября.

6. Создать необходимые семинары, производственные, фермерские и другие фонды в районах, установленных уставом колхозов, и решениями парткома и правительства.

7. Зановит вынашивание птиц по всем видам скота и птиц до 1 октября.

8. Вынашить план осеннего сидосаивания нормов до 1 октября.

9. Подготовить животноводческие хозяйства для осеннего содержания скота и птичника в 1 октября.

Вступившие в ряды

Наряду прагматера Осулова в трех годах лишний свободности.

Отв. редактор И. П. Крылов.

Готовят послания фронтовикам

Колхозники Габалинского сельхозвета, обсудив предложение общего собрания членов профсоюза Воскресенского аэродромхоза и Райбюро, решили послать фронтовикам 70 посланий. К подготовке посланий при-

Фронтники

отступили все колхозы. В посланиях будет много, самое интересное, будет, хлеб, сахар, табак, подогреть, теплые доски и пр.

В. Дергунов, председатель сельхозвета.